

Nemzeti Múzeum Könyvtára

Budapest,
Múzeum-körút.**ÁDI UJSÁG**

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁR HAVONTA:

Helyben házhoz szállítva 50 fillér
 Vidékre postán 70 fillér
 Külföldre negyedévre 1 dollár

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Csongrád, Kossuth-tér 9 szám

Hirdetések milliméter soronként 5 fillér
 Nyilttér sora 20 fillér
 Szövegek közötti reklámhír sora 20 fillér

Tömör politikai erő.

Politikai elfogultság nélkül meg kell állapítani, hogy nagy értéket jelent a nemzet számára minden időben, ha sorsának irányítása olyan biztos kezekben van elhelyezve, melyeket magas nemzeti célok irányításával a józan ész által diktált pártatlan hevületű szív irányít. Különösen a mai időkben nagy jelentőséget kell tulajdonítani annak, hogy a kormányzatnak rendelkezésére áll egy hatalmas erőtevényező, melynek gyökerei a nép akaratában leledzenek s ezt a hatalmi tényezőt magas nemzeti célok fűtik át. Az egységes párt egysége nemzeti kincs, melynek megtartása, állítjuk, soha nem volt annyira érdeke a nemzetnek, mint ma. A mezőcsáti választás kimenetele kőszá hirtelen röptett szét, melyek már arról kezdtek rebesgetni, hogy megindul a bomlás s szétzúzódnak az a szikla, melynek talpazatán meg tudtunk állni a vészterhes gazdasági idők áradatában. Érthető volt tehát az a várakozás, amely a párt értekezletre felé irányult, mert ha voltak bomlási tünetek, azoknak most ki kellett volna robbanniuk.

Az események lezajlása után ime nyilvánvaló, hogy a lefolyt időközi választás eredmény korántsem lehet ok arra, hogy abból komolyabb konzekvenciák levonására lehessen következtetni. Kitént, hogy a párt, melynek vállán nyugszik a gondterhelte magyar sors irányítása, megbonthatatlannal egységes, sorsát frissült erek ambíciói duzzasztják s az elszennvedett muló jelentőségű választási sikertelenség célkitűzéseiben s jövőbeni elhatározásában még inkább összekovácsolta. A közvélemény megnyugvással veszi hírét ennek az örömdetes politikai ténynek, mert ebben látja zálogát annak, hogy keresztül lehet vinni nemzetünket ezen a gazdasági kálváriajáráson. A kormány mellett első helyen az egységes pártot illeti az elismerés, hogy a bajok tengerében ennyire is meg tudtuk állni a helyünket. Pedig népszerűtlen feladatok vállalása vált szükségessé, mert az elmúlt esztendő folyamán ugyszólván egymást érték azok a kormányintézkedések, amelyek minden magyar állampolgár életszínvonalát lecsökkentette.

Gróf Károlyi Gyula kormányra lépése alkalmával nyomban vázolta azt a tövises utat, amelyen végig kell vezetnie nemzetünket, hogy ezáltal elérjük a kibontakozás lehetőségét. Az egységes párt értekezletén maga Bethlen István szentelt hálátelt szavakat a kormány működésének s óvta a lelkeket attól, hogy hangulat depressziók hatása alatt itéljék meg az eseményeket. Ma különösen veszélyes volna, ha ilyen hangulati tényezők vegyülnének tömegek elhatározásába. A mezőcsáti választás kimenetelének megítélésakor minden esetre számításba kell venni azt, hogy olyan választóközönség csekély ellenzéki töredéke biztosította a mandátumot az ellenzéki jelölt számára, amely kerületben a sors csapások évek óta visszatérő jelenségek. Ehhez járult, a demagógiába csapó agitáció, melynek hatása alatt nem lehet csodálni, ha a politikailag talán kevésbé iskolázott s gazdaságilag épen eléggé igénybevett rétegek átmeneti hangulatok hatása alá esnek. Amint az egységes párt értekezletéből kitént, ez a nagy párt távol tudja tartani soraitól a hangulati élet eme hullámszát s továbbra is szilárd elhatározásainak bástyái mögött áll.

Gróf Bethlen István a maga részéről is vallja azt a munkaprogramot, amelyet a kormány maga elé tűzött, annak keresztülviteléhez segédkezet nyújtott s egységesen áll ebben a megajánlásban a kormány mögött az egész párt, mert érzik történelmi jelentőségét annak, hogy nagy felelősség terhelné vállukat, ha a nagy gondolatok halmazának munkaasztalától apró incidensek átmeneti jelentőségű események szóltanának el oly mó-

don, hogy sorainak frakciókra bomlásával hiányát érezné a nemzet az erős irányító tényezőnek. A nemzetnek érdeke ma, hogy erőt tudjon felmutatni. Fontos ez ugy belpolitikailag, mint a külföld felé. Ebből a szempontból is megnyugvást kelt a közvéleményben gróf Bethlen Istvánnak az a kijelentése, hogy változatlanul a Debrecenben lefektetett program mellett áll, melynek keresztülvitele egyben a kormány álláspontját is jelenti, amihez viszont megvan a változatlan politikai erő, a közvélemény tulnyomó nagy többségére támaszkodó kormányzópárt.

A napokban megalakul a CsAK uszószaosztálya.

Még az ősz folyamán megépül a Holt-Tiszán a csongrádi versenyuszoda.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy Csongrádon hetek óta folynak az uszóegyesület és uszoda építés előkészítő munkálatai, amelyek iránt alsótakáchi *Farkas Béla* dr. főispán, (akinek kezdeményezésére tudvalevően Szentesen már meg is épült a gyönyörű strand és uszoda) meglehetősen érdeklődéssel viseltetik.

Szombaton, *Schopper József* dr., a CsAK elnöke, melléthei *Barna Gábor* rendőrtanácsos, *Remlinger Flóris* polg. isk. igazgató és vitéz *Terebessy László* rendőrfelügyelő tisztelegtek a főispánnál és beszámoltak a csongrádi uszósport érdekében folyó akciók állásáról, megkérve a főispánt, hogy jóindulattal támogatásban részesítse az ügyet és hasson oda, hogy az Alföldi Bizottság szeptember 18-iki csongrádi látogatása alkalmával az illusztris vendégek tekinték meg az uszoda helyétül kiszemelt terepet és a CsAK vezetősége ez alkalommal, a helyszínen nyújthassa át az OTT elnökének, *Lázár*

Andornak a csongrádi uszoda-építés támogatása iránti kérelmét.

A főispán a küldöttségnek adott válaszában hangsúlyozta, hogy az ismertett csongrádi akciót szeretettel magáévá teszi és legmesszebbmenően támogatja, amint azt a Csongrádi Ujság számára tett nyilatkozatában is kijelentette. Együttal felkérte melléthei *Barna Gábor* rendőrtanácsost, hogy vállalja el a CsAK alakulásban lévő uszószaosztályának már felajánlott elnökségét.

A küldöttség hálás örömmel fogadta a főispán szavait.

Délután a szentesi strand-uszoda avató ünnepség során a főispán melléthei *Barna Gábor* rendőrtanácsost is belevonta abba a beszélgetésbe, amelyet *Homonnay* Tivadar országgy. képviselővel, a Magyar Uszói Szövetség elnökével folytatott a csongrádi versenyuszoda erkölcsi és anyagi támogatása felől. A MUSZ elnöke a főispán szószólására a Szövetség támogatását kijelentésbe helyezte.

Megszabadulnak a késedelmi kamattól az adóhátralékosok.

Az adóhátralékosok rendkívüli könnyítésben részesülnek még ebben a hónapban: kamatmentesen fizethetik tartozásukat. A pénzügyminisztérium elkészítette a rendelet tervezetét, amely már a jövő héten a 33-as bizottság elé kerül és 10 nap múlva meg is jelenik a hivatalos lapban. Kamatmentes részletörlesztésre joga lesz minden adóhátralékosnak, aki szeptember végéig akár adóra, akár késedelmi kamatra akkora összeget fizetett, amely megfelel az idei évi szeptember végéig esedékes évi adójának. Tehát, aki idejéig adójának háromnegyed részét befizette, egész hátralékát minden kamat nélkül törlesztheti. Nagy kedvezmény ez, ha meggondoljuk, hogy az adóhátralékosok legnagyobb terhe az elviselhetetlen késedelmi kamat volt. Hiába

fizettek folytonosan, a kamat emésztette meg a befizetéseket és törlesztésre alig jutott valami. A régi hátralékot most már úgy lehet törleszteni, hogy minden félévi hátralékos adót tizenkét havi részletre osztanak fel, a két évi adónál nagyobb hátralékot pedig harminc hónap alatt kell törleszteni. Akik már eddig is kaptak részletfizetési kedvezményt, minden újabb kérvényezés nélkül, automatikusan megkapják a kamatmentességet. Mivel a rendelet e hó közepén már érvényes lesz, az adóhátralékosoknak két heti idejük van arra, hogy idejéig esedékes adójuk háromnegyed részét befizessék az adópénztárba és ezzel egyszersmindenkorra megszabaduljanak a horribilis adókésedelmi kamatoktól.

Szőnyeg- és zsákszövőtanfolyam Csongrádon.

Ismételten hírt adtunk arról, hogy Csongrádon perzsaszőnyeg, kelim és francia-, valamint svédgobelin szövőtanfolyam nyílik 1932. évi október hó 1-én. Ezen tanfolyamra eddig 35-en jelentkeztek. Minthogy a férőhely nagyon kevés, a tanfolyamra jelentkezés határidejét 1932. szeptember 10-ével bezárják. Felhívjuk az érdeklődőket, ha még akarna valaki ezen tanfolyamon részt venni, folyó évi szeptember hó 10-ig okvetlenül jelent-

kezzen Klénerné *Orsonits* Mária-nál a Stefánia vezető fővédőnőjénél (Ferenc József-utca 10).

Itt megemlítjük, hogy a tanfolyam után csajághy *Szöke* Emmi iparművész-nő a tanfolyam tartama alatt szerzett tapasztalatai alapján, ha a helyi viszonyokat megfelelőnek tartja, szövőműhelyt fog felállítani, ahol szövőmunkásnők keresetbe juthatnak.

Ugyancsak munkásnők keresetbe jutását célozza egy, a folyó évi október vagy

november hónapban Csongrádon nyitandó zsák- és ponyvaszővő tanfolyam. A tárgyalás már oly előrehaladott stádiumban van, hogy a dr. Krüger Aladár országgy. képviselő közbejöttével folyó megbeszélések már csak néhány részletkérdés körül folynak.

Csemegi Gyula polgármester mind a két tanfolyamot a város részéről a legmesszebbmenő támogatásban fogja részesíteni.

A tanfolyamok megtartása és megtartásának a résztvevők által való elősegítése Csongrád város lakosságának elsőrangú érdeke, mert nem luxus tanfolyamok rendezéséről, hanem olyan munkahelyek teremtéséről

van szó, ahol a munka és kereset nélkül álló sokgyermekes családok munkaképes tagjai munkához és munkájuk után megélhetésük biztosítására keresethez juthatnak. Ezért már ezuttal is felhívjuk a kereskedőket, malmokat, gazdákat, általában mindazokat, akiknek zsákra és ponyvára, vagy szőnyegre van szükségük, hogy megrendeléseiket ezen nyitandó műhelyek részére tartsák fenn s ezzel erkölcsi kötelességüket teljesítsék, tegyék lehetővé ezzel is, hogy minél több munkát váró kéz dolgozhasson és a kereset nélküli családok némi keresethez jussanak.

Az Alföldi Bizottság f. hó 18-iki vándorgyűlésének programja.

Jelentettük már, hogy az „Országos Alföldi Bizottság” folyó évi szeptember hó 18-án délelőtt 11 órakor Szentesen, a városháza közgyűlési termében vándorgyűlést tart, amelyre Csergő Károly dr. alispán bocsátotta ki a meghívót.

A vándorgyűlés programja a következő:

1. Dr. Farkas Béla főispán üdvözlő beszéde.
2. Gróf Klebelsberg Kunó elnök megnyitó beszéde.
3. Dr. Lázár Andor országgyűlési képviselő előadása: „Földreform és az Alföld”.
4. Dr. Csergő Károly alispán előadása: „A Duna—Tisza-csatorna mint víziút”.
5. Sajó Elemér földmívelésügyi miniszteri tanácsos előadása: „Az Alföld vízügyi problémái”.

6. Dr. Krüger Aladár országgyűlési képviselő előadása: A Duna—Tisza-csatorna építés szociális jelentősége.

7. Dr. Négyesi Imre Szentese város polgármesterének záróbeszéde.

A vándorgyűlés után fél 2 órakor társas-ebéd a Petőfi szállóban.

8. Délután 3 órakor: A várm. Múzeum, a virágkiállítás, a szentesi építkezések megtekintése.

9. Délután kirándulás Csongrádra a városi hajóhid, a tiszai halászat és a felgyői halgazdaság megtekintése végett. Indulás d. u. 3 órakor.

A részletes csongrádi program összeállítását folyamatban van s azt legközelebb közölni fogjuk.

Megalakult a „Csongrádi Öregdiákok Bajtársi Szövetsége”.

A Csongrádon végzett és érettségizett fiatal emberek vasárnap délelőtt a Keresztény Kaszinóban alakuló közgyűlésen elhatározták egy bajtársi szövetség létesítését. A szépszámban összegyűlt ifjak egyhangú lelkesedéssel elfogadták az előterjesztett alapszabályokat, majd egyévi időtartamra megválasztották a szövetség vezetőségét. Az egyhangú választás szerint a vezér Ornyik Lajos dr., alvezér Forgó Béla dr., titkár és jegyző Fái Imre, pénztáros Joannovits Ferenc dr., háznagy Gál József, könyvtáros Marekkel Imre, a számvizsgáló bizottság tagjai: Forgó Sándor, Kasper Gyula, Szilaj V. János, választmányi tagok: dr. Lantos Lajos, dr. Wimmer Ferenc, dr. Tóth Károly, Wimmer Sándor, Kajtár Sándor, Dragon Lajos, Fái

Ferenc, Keviczky Sándor, Forgó László lettek.

A választás lezajlása után dr. Ornyik Lajos vezér felszólalásában lelkesedésre, összetartásra buzdította a tagokat, majd indítványt tett egy, a közeljövőben megrendezendő est előkészítésére, amely az új ifjusági alakulat bemutatkozása lenne.

Nagy örömmel üdvözljük a százfelé széthullott csongrádi ifjuság egységbe tömörülését, mert a szövetség célja szép, hiszen a céljuk egymás segítése, az ifjuság érdekeinek a képviselete és védelmezése, összeforrvan nemcsak a szavakban, hanem tetteikben megnyilatkozó nemzeti érzésben. Bizunk benne, hogy ezt a lelkes társaságot egész Csongrád társadalma támogatja a munkájában és szándékainak megvalósításában.

Országosnevű uszók részvételével vasárnap felavatták a szentesi strand-uszodát.

Országgraszoló ünnepség keretei között avatták fel vasárnap Szentesen az új strand-fürdőt és versenyszodát.

A lélekemelő szép ünnepségen országos nevű uszók is résztvettek és hatalmas tömegnek sok gyönyörűséget szereztek a változatos és izgalmas versenyek.

Az uszóversenyen nagyszámu közönség jelent meg, a helyi notabilitásokon kívül jelen volt Lázár Andor dr., az OTT elnöke, továbbá Kéler Tibor, az uszósövetség társelnöke. Négyessy Imre dr. polgármester rövid megnyitó beszéde után Homonnay Tivadar mondott lelkes ünnepi beszédet, melynek végén a Magyar Uszó Szövetség díszplakettjét ajánlotta fel Lázár Andor dr.-nak és Farkas Béla dr. főispánnak az uszoda megalkotásáért. Majd Lázár Andor dr. megadta az engedélyt az uszoda megnyitására. A

versenyen 120 uszó indult s mint azt jeleztük, csongrádi uszók is résztvettek; természetesen, hogy a velük indult rutinos uszókkal szemben nem győzhettek, mégis a verseny tanulságainak megszerzése érdekében előnyös és minden elismerést kiérdemlő volt az, hogy bár a győzelem kilátása nélkül, résztvettek a nemes küzdelemben. Bizonyos, hogy a csongrádi uszók, ha majd Csongrádnak is lesz uszodája, nagyon szép eredményeket fognak elérni.

Örömmel számolunk be arról, hogy egy 3. helyezést mégis csongrádi uszó szerzett meg: Barna Tamás, Barna Gábor rendőrtanácsos fia az egyik ifjusági hátszó versenyben harmadik lett.

Az uszóverseny után a Szegedi Uszó Egyesület vízipólócsapata 4:1 (3:1) arányban verte az orosházi uszóegyesületet.

Megjelent a borpárlat előállításáról szóló rendelet.

A pénzügyminiszter hétfőn kiadott rendeletével megállapítja az előállítható borpárlat mennyiségét s szabályozza termelését és forgalombahozatalát. A rendelet kimondja, hogy az 1932—33-iki termelési időszakban bort a termelési adó alá eső szeszfordék közül csak központi szeszfordékban és kizárólagos borleparólókban (konyakfordékban)

és csak külön engedély alapján szabad leparolni.

Az engedélyt nyert szeszfordék együttesvéve az 1932—33-iki termelési időszak folyamán előreláthatóan eladásra kerülő s kizáróan az Országos Szeszértékesítő Rt. által forgalombahozott megadózott itali szeszmenyiség felének megfelelő mennyiségű borpárlatot állíthatnak elő

Előkelő nagy magyar textilgyár

elsőrendű fellélenül konkurenciaképes cikkeinek eladására vármegyei, esetleg több vármegyére kiterjedő

körzetképviselőt keres.

Csak minden információt kibírók

írjanak ismertető ajánlatot:

„TEXTILGYÁR KÉPVISELET”

Jeligére BLOCKNER J. hirdető irodába,

Budapest, IV., Városház-utca 10.

A bor leparlására engedélyt nyert szeszfordék részére egyéni termelési keretként megállapított párlatmennyiség előállításához szükséges, már lefejtett seprómentes bort a kerületi termelőktől köteles beszerezni s érte a termelőknél az átvétellel egyidejűleg a szeszfordékba szállítva maligandfokunként 1.1 aranyfillért köteles fizetni.

Az engedélyt nyert szeszfordéknek sem törkölyből sem borseprőből pálinkát főzni vagy a leparlandó borhoz bármilyen más szeszfordéki anyagot keverni nem szabad. A miniszter az előállított borpárlatra vonatkozóan azt a korlátozást, hogy az legföllebb 65 százalék alkoholtartalmu lehet, átmenetileg felfüggeszti.

A rövidhullámu rádiózás.

A rövidhullámoknak a gyakorlati életbe való belépése kétségkívül egészen új és érdekes birodalmat tárja fel a rádiótechnikának.

Meglepően kis energiával kilométerezrek, világ-részek áthidalása zavartalanul és nap bármely szakában immár nem utópisztikus fantázia szüleménye. Eről tanuskodnak a rövidhullámu amatőrök százezrei, akik fáradságot nem kímélve, hosszú kísérletezésekkel elérték azt, hogy ma már a világ minden részében hivatalos rövidhullámu adóállomások sugározzák szét a kulturát.

Igenis meg kell hajtani az elismerés zászlaját a lelkes amatőr tábor előtt, akik egy jótéteménnyel gazdagították az emberiséget.

Magyarországon is a rövidhullámu rádiózás felé gravitálódtak az amatőrök. A »Műgyetemi Rádió Klub«-on kívül az Orion rádió iskola volt az első között, akik a rövidhullámu Amatőrök Egyesületével karöltve tartott előadásokat és igyekezett szélesebb körökben terjesztve a mindennapi életbe átvinni a rövidhullámu rádiózást.

Az Orion rádiógyár a mult sikerei alapján a most elkövetkezendő rádióévad előtt ismét tanujelét adta áldozatkészségének a rádiózók hatalmas táborával szemben. A Műgyetemi Rádió Klub segítségére sietve felajánlotta a klub által történelmi rövidhullámu leadások műsorának rendezését és az elmúlt héten a rövidhullámu készülékekkel rendelkezők már elkönyvelhették e sikert halgatva a rövidhullámokon a Műgyetemi Rádió Klub által leadott Orion műsort.

Az Oriongyár tehát feladatát tűzte ki a rövidhullámu rádiózás népszerűsítését és emellett tanuskodik az a tény is, hogy a gyár összel piacra kerülő újdonságai között szerepel a rövidhullámu »Adepteur« is (Előzet.)

Ez az előtét készülék lehetővé teszi, bármilyen rendszerű vevőkészülékek elé kapcsolva a tengerentúli és egzotikus adóállomások vételét szédületes perspektívát nyújtva a további fejlődés elé.

Külön meg kell említeni, hogy az előtét készülékek berendezése nem jelent nagyobb megterhelést, mint egy kétesöves készűléké.

Most már Magyarország is beléphet az egész világon működő rövidhullámu amatőrök táborába és hirdetni fogja a magyar élniakarás diadalát.

Dolgozik a könyvkiadók kartelje.

A közoktatásügyi miniszter az iskolai tankönyvek árának 25 százalékkal való leállítására szólította fel a könyvkiadókat. A kiadói érdekeltségek bejelentették, hogy ezt a kívánságot nem teljesíthetik, azonban a miniszter ezt a választ nem vette figyelembe, hanem közölte a kiadókkal, hogy ilyen formán az állam veszi kezébe a tankönyv ügyet s a minisztérium látja el az iskolák növekedékeit tankönyvekkel.

A kiadók látva, hogy komoly a dolog, engedékenyek lettek, az árszállítást úgy oldották meg, hogy a különbözet óriási többségét áthárították a kereskedőkre, azaz a kereskedők részesedését rendkívül érzékenyen lenyomták s a könyvkiadók haszna csaknem érintetlen maradt.

A fővárosi és egyes vidéki lapok egyöntetű híradása szerint, míg a kiadók az idén mindössze 3, legfeljebb 5 százalékkal kapnak

Bu rád

Szept.

9 Hír

zene és

városi

— 11 G

tsiztelet

lomból.

jelzés, id

jelentés.

szalonzen

— 2 His

am-

4

—

mag

csőb

kizá

—

védt

kedő

kozr

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

— **Makacs székrekedés**, vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás esetében a természetes »**Ferenc József**« keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** viz még ingerlékeny belü betegeknek is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

kevesebbet, a könyvkereskedők kénytelenek a tavalyi 25 százalékos engedmény helyett 15 százalékkal beérni az idén.

Tény, hogy a leszállítás következtében maga a közönség, a diákság lényegesen olcsóbban jut a tankönyvekhez, de csaknem kizárólag a könyvkereskedők bőrére.

A könyvkiadók titkos kartelje így megvédte a maga érdekeit s odadobta a kereskedőket. A könyvkereskedők országosan tiltakoznak ez ellen s a miniszter legsürgősebb közbelépését kéri.

Kezít csokolom!

Tudsz e már köszönni Kis Pannikám édes? Kezében díszelég A lekváros béles.

Tudok ám anyukám Mondta a sógorom Így kell most köszönni: Kezeit csokolom!

Az anya dicsérei: Jól van aranyosom, A kisgyermek felkiált: Kezeit csokolom!

Így köszöntik egymást Gazdag avagy szegény, Mivelt intelligens, S rongyos cigánylegény.

Ilyen üdvözlésben Nincs semmi köszönet, Mert Isteit restellni Csak kárhozat lehet.

A nótának vége, Ugy a jó ahogy van, Ez a dívat járja Szalonban putriban.

Kovács Henrik.

HIREK.

— **Aigner Károly ny. szegedi főispán közjegyzői kinevezése.** Aigner Károlyt Szeged 12 éven át volt főispánját a Kormányzó főispáni tiszteletétől, saját kérelmére, felmentette. A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy az igazságügyminiszter a dr. Koszó István halálával megüresedett negyedik közjegyzői állásra dr. Aigner Károlyt nevezte ki.

— **Teniszverseny.** A CsAK teniszcsapata csütörtökön Kisasszony napján d. u. fél 2 órai kezdettel barátságos mérkőzést játszik a kiskunfélegyházi Teniszegylet csapatával a CsAK pályán. A félegyházi csapatban szerepel a férfi egyest és női egyest védő két bajnok, akik az országos teniszversenyen szeptember 14-én az arany ütőért Kiskunfélegyháza színeit képviselni fogják Budapesten. A szépek ígérkező verseny iránt máris igen nagy az érdeklődés.

— **Mozí.** Az Uránia Mozgóban folyó hó 10-én szombaton fél 9 és 11-én vasárnap fél 7 és fél 9 órai kezdettel bemutatásra kerül a „Táncoló Bécs” 7 felvonásban és a „Szu-dáni pokol” című dráma 10 felvonásban. Azonkívül: Magyar hirodó és vigjátékok.

— **A gyermekparalízis terjedése miatt elhalasztják a szegedi középiskolákban a tanévmegnyitást.** Kedden délután 46-ra emelkedett a gyermekparalízises megbetegedések száma. Miután a betegek között igen sok nyolc-tíz-és tizenkétéves gyermek is van, a tisztifőorvosi hivatal javaslatot tett a polgármesternek a középiskolák tanévmegnyitásának kitolására. Pálffy József helyettes polgármester a javas-

Uraim! Férfi divatkalapot csak kalaposmesterek által vezetett speciális kalapszaküzletben vásároljunk, mert csak ott áll rendelkezésünkre egyéni izlésünknek megfelelő **nagy választék és szakszerű kiszolgálás.** Boss, Borsalinó, Böhm, Gyukits, Pichler stb. világhírű kalapgyárak vezérképvisellete. **Üzleti órák: délelőtt 7-12-ig, délután 2-7-ig. Vasárnap 7-10-ig nyitva.**



lat értelmében kedden délután egy Szegedről érkezett távirat szerint úgy intézkedett, hogy a középiskolákban a tanítást szeptember 19-én, egyes fővárosi lap értesülése szerint szeptember 26-án kezdjék meg.

— **Talált kerékpároncs a rendőrségen.** A napokban egy talált kerékpároncsot szállítottak be a rendőrségre, igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **KTK—CsAK 7:1 (4:1.)** Vasárnap délután Kiskunfélegyházán a KTK csapattal játszott bajnoki mérkőzést a CsAK. Győzelmi remények nem tápláltak bennünket, azonban ilyen vereségre mégsem számítottunk. Határozott fölényrel játszott a KTK és a gyenge, Blázsik hiánya miatt megbomlott csongrádi halvesor a csatársorral együtt megbénult és alig tudott eredményt elérni. — Az első féldőben két tizenegyes is rontott az eredményen. — A bíró elég kifogásolhatóan látta el fontos szerepét, de az eredményen se nem rontott, se nem javított.

— **A Csongrádi Gazdasági Egyesület** ma este 8 órai kezdettel táncmulatságot rendez a Gazdasági Egyesület székházában. Belépődíj 1 pengő, családjegy (érvényes 3 személyre) 2 pengő 50 fillér.

— **A színház műsora a következő:** Ma csütörtökön d. u. fél 5 órakor: Hawai rózsája, operett 3 felvonásban; este egyenyed 9 órakor: Mosoly országa, regényes operett 3 felvonásban. Péntek este egyenyed 9 órakor: Tűzmadár, színmű 3 felvonásban. Szombat és vasárnap este egyenyed 9 órakor: Érik a buzakalász, operett 3 felvonásban. Vasárnap d. u. fél 5 órakor: Völegényem a gazember.

— **A Szőlősgazdák Egyesülete** ma este 8 órai kezdettel szüreti bálát rendez Kaszanitzky István főtéri vendéglőjének összes helyiségében. Belépődíj 1 pengő.

— **Ma Szentesen játszik a CsAK futbalcsapata.** Ma délután a CsAK csapata a Szentesi TE-nek a vasárnap meginduló bajnoki mérkőzésekre összeállított csapatával barátságos mérkőzést játszik. A mérkőzés, melyet nagy érdeklődés előz meg, délután 4 órakor kezdődik az Erzsébetkerti sporttelepen.

— **Tűz az Attila-utcában.** Hétfőn, éjjel után háromnegyed 2 órakor Kocsis Mihály Attila-utca 29 számú háza eddig ismeretlen okból kigyulladt és leégett. A házbéliek nem is vették észre, hogy a fejük felett ég a ház, olyan mélyen aludtak, úgy hogy a tűzoltók és a rendőr többszörös figyelmeztetésére jöttek

csak elő ijedten az égő házból. A ház egész tetőzete leégett, azonban a kivonult tűzoltóság a tűz továbbterjedését megakadályozta és így a házban levő holmik sem estek a tűz áldozatául. A ház biztosítva volt.

— **Takarmány magvak kaphatók a téli gazdasági iskolában.** A téli gazdasági iskola igazgatósága felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy szeptember 15-ig a gazdáknak előnyös áron szerez be őszi vetőmagvakat.

— **Meghosszabbították a gazdatoratóriumot.** A kormány rendelete az egyes gazdatartozások behajtása ideiglenes korlátozásáról szóló rendelet módosítása tárgyában a következőket rendeli: 1. A 3800-1932. számú rendeletben az 1932. évi szeptember hó 1 napjával megjelölt határidők a rendelet erejénél fogva 1932. évi október hó 1 napjáig meghosszabbítottak. 2. A 3800-1932. M. E. sz. rendelet értelmében a jelen rendelet hatályba lépése előtt az 1932. évi szeptember hó 1 napjának, mint határidőnek alapulvételével megkötött perbeli vagy végrehajtási jogcselekményeket az adósnak 1932. évi szeptember 12 napjáig bezárólag előterjesztett kérelmére a bíróság hatálytalanítja. E rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Budapest, 1932. szeptember 2. Gróf Károlyi sk. miniszter-elnök.

Téli fűtésre
jóminőségű kokszt, hazai darabos szén, tojásszén, retorta faszén, mész, cement, kőpor és száraz minőségű bükkhasáb tűzifa elfűrészelt állapotban, kisebb-nagyobb mennyiségben állandóan kapható
Nyíki József üzletében Zsinór-u. 30.
Telefon: 24. Telefon: 24.

Izzólámpa vásárlásnál
nem az ár a legfontosabb, hanem hogy azonos áramfogyasztás mellett mennyi fényt nyújt. Ha pl. egy műhely vagy üzlethelyiség világításához 5 helyett 6 darab 60 wattos izzólámpa szükséges, akkor 20%-kal többbe kerül az izzólámpa, de 20%-kal többbe kerül az áramfogyasztás is. Azt mindenki tudja, hogy mit jelent 20%-os többlet az áramszámlánál. Kérjen tehát mindenütt Orion izzólámpát, melynek minőségét és megbízhatóságát garantálja az **ORION IZZÓLÁMPAGYÁR.**

BERETVÁS PASZTILLA A LEGMAKACSABB ELMULASZTJA. FEJFÁJÁST IS

— **Feltörték egy kabint.** Kedden éjjel ismeretlen tettesek Maloschik Nándor kabinját a felső strandon feltörték és onnan nagyobb értékben fürdőruhákat és egy vödört loptak el. Valószínű, hogy a tolvajokat megzavarták, mert egy sátorlapot, amely szintén a kabinban volt, a kabin előtt elejtettek. Maloschik jelentette az esetet a csendőrségen, a nyomozás megindult.

SAJÁT ÉRDEKÉBEN!
hirdessen a »Csongrádi Ujság«-ban.

ANYAKÖNYVI KIVONAT

1932. aug. 21-től — szept. 3-ig bezárólag.

Születések:

Kocsis Mihály, Kis István, Szaszko Imre és Anna ikrek, Németh Franciska, Kis Sándor, Varga Mihály, Olajos Erzsébet, Greskovics Imre, Deák Lajos, Bodor Ilona, Bujáki Piroška, Rácz József, Benedek Máté Julianna, Szijjártó Éva, Boda László, Fái Balázs és Gizella ikrek, Mizera István, Turi Erzsébet, Kecskeméti János, Hajdu Mihály, Szabó Katalin-Erzsébet, Tóth Erzsébet, Bagi Erzsébet, Deák Franciska, Palásti István.

Eljegyzések:

Székely László és Balogh Mária, Keller István és Dósa Rozália, Lászlóffy Károly Imre és Bozó Mária-Rozália-Terézia, Deák István és Pap Mária, Palásti Balázs és Balázs Etelka, Bartók József és Domokos Julianna, Gyovai Sándor és Oláh Franciska, Deák István és Tóth Erzsébet, Varga Mihály és Nagy Etelka-Valéria.

Házasságkötések:

Székely László Balog Máriával, Csepregi István Szepesi Piroškával, Varga József Tyukász Máriával.

Halálozások:

Turi Kis Terézia 16 hó, Keller Mihály 28 éves, öz. Laczkó Józsefné Palásti Rozália 75 éves, Gál István 79 éves, Pintér István 3 hó, Bodor Julianna 9 éves, Fekete Margit 7 éves, Bagi Mária 2 éves, Drahotka László Mártonné Góg Franciska 29 éves, öz. Bori Andrásné Marsovszki Magdolna 72 éves, Ruzsinszki István 13 hó, öz. Kódor Józsefné Szivák Mária 84 éves, Koller (Knoll) János 2 hó, Budinzki Ferenc 12 hó, Justin István 4 hó, Szaszko Imre és Anna 6 naposok, Cseh József 10 hó, Biró Franciska 18 hó, Kallai Ábel 6 hó, Kispataki Jánosné Nagy Veronika 31 éves, Lekrinszki Mária-Magdolna 2 éves, Pap György 46 éves, Sándor Lajos 75 éves, Káló György 10 hó, Fekete János 57 éves, Keller Franciska 10 hó, Szabó László 22 hó, Szabó Franciska 5 hó, Kallai Lajosné Kovács Mária 66 éves, Simon József 23 hó, öz. Deák Mihályné Kakucska Erzsébet 79 éves, Szőke József 19 éves.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
8040/1932. szám.

Hirdetmény.

Értesítem a mentulajdonosokat, hogy Csongrád vármegye lötenyészési 3-as bizottsága Csongrád megyei város területére a magán-mén-vizsgálat határnapjával **1932. évi szept. hó 14-ik** napjának délelőtti 9 óráját tűzte ki a városháza gazdasági udvarában. Felhívom mindazon mentulajdonosokat, akiknek 1 évet már betöltött ménjük vagy méncsikójuk van, hogy azokat a fenti napon okvetlen vezessék elő, mert akik ezen felhívásomnak eleget nem tennének, szigorúan meg lesznek büntetve.

Azok a magánmentulajdonosok, kik ménjeiket köztenyészésre engedélyezni kívánják ezen szándékukat **folyó hó 12-ig** a városi gazdasági hivatalban jelentsék be és a vizsgálat alkalmával 20 pengő vizsgálati díjat hozzanak magukkal.

Csongrád, 1932. évi szeptember hó 5.

Polgármester helyett:
Greskovics
gazd. tanácsnok.

Gabona tisztítást (selektálást)

és csáváztatást készpénzben vagy gabonában adandó percentért gyorsan, pontosan és olcsón végzünk
Oláh és Szarvas daráló malom
Szivák-tér 3.

A csongrádi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

4393/1932. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Buck József végrehajtatónak Sándor B. József és Kocsis Mihály végrehajtatást szenvedők ellen indított végrehajtatási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtatási árverést 39 P 45 f tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a csongrádi kir. járásbíró területén levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 15791. sz. betétben az A. I. 6., 9., 10. sorsz. 6602/5., 6603/7. és 6602/8. hrsz. ingatlan 10843 P 20 fillér, továbbá a csongrádi 16800. sz. betétben az A. + 1. sorsz. 6602/7. hrsz. ingatlan 826 P 50 fillér kikiáltási árban ezennel elrendéi.

Az árverést **1932. évi október hó 4. napján délelőtti 8 órakor** Csongrádi telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadéképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170 §§: 1908: LX t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25 §.)

Csongrád, 1932. évi június hó 11.

Dr. Boér s. k. A kiadmány hitelül:
kir. jbiró. **Erdős István**
segédtitst.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

3860/1932. szám.

Hirdetmény.

Értesítenek az apaállattulajdonosok, hogy a rendes őszi apaállat vizsgálat és engedélyezés a következő helyeken és sorrendben lesz megtartva:

1932. szeptember 26-án d. e. 9 órakor Greskovics József szántói tanyáján, d. e. 11 órakor Forgó G. József tanyáján, d. u. 3 órakor Lantos Sándor félegyházi ut melletti tanyáján. **1932. szeptember 27-én** d. e. 9 órakor Bukrosi csőszháznál, d. u. 2 órakor Forgó Tamás tanyáján. **1932. szeptember 28-án** d. e. 8 órakor Lekrinczki Mihály nagyréti tanyáján, d. e. 9 órakor a Mentettréti gátörháznál, d. e. 10 órakor a Városháza gazd. udvarában.

Felhívtnak az apaállattulajdonosok, hogy a jelzett időben és helyre a tulajdonukban levő bikákat, kanokat és kosokat saját érdekében annál is inkább vezessék elő, mert ha elegendő apaállat nem lenne bemutatva, a város utasítva lesz a hiányzó apaállatok beszerzésére, ami a lakosságnak nagyobb megterhelésével járna. Engedélyzetlen apaállatokkal való fedeztetést a törvény szigorúan bünteti.

Csongrád, 1932. augusztus 31-én.

Polgármester helyett:
Greskovics s. k.
gazd. tanácsnok.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a **Szilber-könyvkereskedés**.

Nagyrében 2 hold föld vetésnek kiadó. Értekezés Szük-utca 13. sz. 3-1

8-án este Kisasszony napján a Bukrosparti Gazdakör hagyományos díszes szüreti bálát rendez, amelyre a mulatni vágyó ifjúságot ezton meghívja a rendezőség.

Borbás-féle 11 hold nagyrét haszonbérbe kiadó. Justh Gyula-utca 33. 3-2

Egy-két iskolás fiut vagy leányt mindenkinél olcsóbban elvállalok teljes ellátásra Uri-utca 11.

15 házrész Bukros eladó. Érdeklődni dr. Buck József ügyvéd irodájában lehet.

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó Réti János-utca 4. sz. 6-2

Két szoba, konyha kiadó. Értekezni lehet Justh Gyula-utca 25. sz. 2-2

Saját termésű boraimat 50 literenként jutányos áron árusítom. Zsilip-utca 9.

Két-három szobás urilakást keresek. Kiss tanár, Szent Imre-utca 9.

45 hold föld haszonbérbe vagy feléből kiadó és Thököly-utca 16. sz. ház eladó. Értekezés ugyanott. 3-3

17 és 1/4 hold föld □-ölenként vagy egytagban eladó. Értekezés Zsinór-utca 6. sz. alatt. 3-1

Réti János-utca 9. sz. alatt udvari lakás kiadó és azonnal elfoglalható.

Tanulót teljes ellátásra elvállalok havi 35 pengő tartásdíjért. Andrassy-u. 15. 3-3

Deák Ferenc-utca 15. számú ház eladó, elnemkelés esetén kiadó. 3-1

AZsinór-utcán és Szőlőhegyi-utcán a szőlők felé haladva elvesztettem Kávai Ferenc névre kiállított tagsági könyvemet. Kérem a becsületes megtalálót, hogy Ordódy rakpart 15. sz. alá juttassa el s illő jutalomban részesítem.

Csemegi-u. 23. sz. alatti 3 lakásos ház eladó. Értekezni lehet Uri-utca 48. x18

Szentesi-ut 2. szám alatt kétszobás urilakás és volt borhelyműhely helyiség kiadók és azonnal elfoglalhatók. 9-9

Ausländer-féle földből 3 1/2 kat. hold a rajta levő épületekkel eladó. Értekezés Bucsi Józseffel a helyszínen.

Egy hold szőlő terméssel együtt a Vörös kunyhó dűlőn Döme József szomszéd-ságában, egy hold patikaföld Szabó P. Péter szomszéd-ságában eladó. Értekezés Zsilip-utca 8. sz. háznál, mely ugyancsak eladó.

Károlyi-köz 3. számú ház eladó. Értekezés Kossuth-tér 9. 4-3

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele sürgősen eladó. x59

Az összes középiskolai és elemi iskolai tankönyvek, rajzszerek és füzetek jutányos áron kaphatók Szilber J. Antal könyvkereskedésében. 3-1

Akácméz kilója 1 P 20 f, vegyes virágméz kilója 1 P. Honti Kálmán tanító Fekete János-utca 25. 2-1

41 hold szántó, melyből 10 hold kaszáló, műút mellett, 4 tanyaépülettel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban. x111

Felelős szerkesztő: Bartosa Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.
Nyomatott a inptulajdonos Szilber J. Antal könyvnyomdájában.